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CORRIGE HARMONISE NATIONAL

EXAMEN : BEPC

SESSION : 2022

MATIERE : HISTOIRE NON VOYANTS DUREE : 02 heures COEFFICIENT : 02
REFERENCES ET SOLUTIONS BAREME COMMENTAIRES

Partie A- LA VERIFICATION DES RESSOURCES 09 PTS

Al- LA VERIFICATION DES SAVOIRS

Impérialisme : doctrine qui préconise la domination multiforme des Etats forts 1pt Le correcteur appréciera toute

sur les Etats faibles. autre définition.

Crise économique : ralentissement brutal de I'activité économique générale. 1 pt

2- a-Les manifestations du systéme d’indigénat au Cameroun sont :

- Les travaux forcés

- Les corvées

- Les lourds imp0ts a payer.

- Les brimades et humiliations...

b-Les territoires de I’Afrique noire francophone sont :

Gabon, Tchad, Congo, Sénégal, Cote d'ivoire, Niger, Mauritanie, Mali...

A2- LA VERIFICATION DES SAVOIR-FAIRE

1- Je recopie et j'encercle deux dates correspondént a la tutelle britannique au
Cameroun :

1919; 1945; 1960; 1972

0,5ptx2=1pt

0,5ptx2=1pt

2 pts

Deux manifestations du systéme de
I'indigénat sont attendues

Deux territoires sont attendus
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2-a- J'identifie trois résistants Camerounais a la colonisation occidentale :
Lock Priso ; Fon Galega ; Mbartoua

b- Je recopie et je relie a I'aide des fleches, chacun des résistants Africains a sa
méthode lutte

SAMORY TOURE Lutte armée
ABDEL KADER Tactique de la terre brilée
BEHANZIN Guerre sainte

Partie B : LA VERIFICATION DE L’AGIR COMPETENT

1- Le probleme posé/déns la situation est celui du conflit.
’
2- Les-deux 2 conséquences des conflits que je reléve dans les documents sont :
- Les pertes en vies humaines
- Les dégats matérielles

3- Les conseils que je propose aux voisins pour vivre en harmonie sont :

- Cultiver le sens du dialogue pour aplapir lés divergences de vue ;

- Adopter le dialogue comme moyen de réglement des conflits ;

- Encourager le mariage inter ethnique polr“ume meilleure intégration des
peuples.

PRESENTATION :

0,5 pt x3 = 1.5 pts

0,5 pt x3=1.5 pts

09 PTS

3 pts

3 pts

3 pts

2 pts

Pour chaque tache, le correcteur
prendra en compte les trois critéres
de notation :

C1 Pertinence = 1 pt

C2 Correction = 1 pt

C3 Cohérence =1 pt
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